

Europarlamentarci Picula i Plenković u Sisku o nezaposlenosti mladih

Problem nezaposlenosti mladih bila je tema konferencije koju su danas u Gradskoj vijećnici Grada Siska organizirali Agencija lokalne demokracije Sisak, Asocijacija Agencija lokalne demokracije i Grad Sisak. U raspravi su sudjelovala i dvojica hrvatskih zastupnike u Europskom parlamentu Tonino Picula i Andrej Plenković. Zamjenik gradonačelnice Marko Krička je, u ime domaćina, svima zaželio dobrodošlicu u Sisak naglasivši kako su kod rješavanja problema nezaposlenosti mladih potrebne cjelovite reforme obrazovanja, sustava volontiranja i samozapošljavanja.

-Potrebna je suradnja lokalne samouprave, nevladinog sektora, države, ali i Europske unije. Zajedničkim pristupom problemu, može se nešto napraviti kako bi se riješio problem nezaposlenosti mladih – naglasio je Krička.

Voditeljica istraživanja ispred Agencije lokalne demokracije Sisak Dragica Treursić Uljanić predstavila je rezultate istraživanja o uzrocima nezaposlenosti mladih, dobrih praksi i dobivenih preporuka. Istraživanje je trajalo 19 mjeseci i provodilo se u 6 zemalja, u Mađarskoj, Njemačkoj, Češkoj, Slovačkoj, Latviji i Hrvatskoj. Jedan od ciljeva istraživanja bilo je razmijeniti iskustva s drugim zemljama na temu nezaposlenosti među mladima.

-U svim zemljama u kojima se provodilo istraživanje, osim u Njemačkoj, situacija je vrlo slična. Zaključak je da bi mladi ljudi trebali uložiti u svoje neformalno obrazovanje, stjecanje iskustva, a moraju biti i aktivni u traženju posla. Jedan od zaključaka je da bi u Hrvatskoj svakako trebalo promijeniti obrazovni sustav. Mladi trenutno najveće šanse za zapošljavanje imaju u IT sektoru i tu su u prednosti u odnosu na starije sugrađane – rekla je Treursić Uljanić.

Zastupnik u Europskom parlamentu Tonino Picula naglasio je kako je pitanje nezaposlenosti stvar političke odluke te da je nezaposlenosti fenomen koji ulazi u život svake hrvatske obitelji.

-Neki ekonomski procesi se događaju, jer su im prethodili politički procesi. Zemlje koje su sačuvala industriju lakše su izašle iz krize i zbog toga se zalažem za reindustrijalizaciju Europe koja se temelji na novim tehnologijama. Dvije trećine europskog izvoza čini upravo industrija – kazao je Picula. Govoreći o stručnom osposobljavanju za 1600 kuna, kazao je kako to ne može biti trajna mjera već je riječ o premošćivanju jednog ozbiljnog problema dok se ne poboljša gospodarska situacija. Piculin kolega u EU parlamentu Andrej Plenković kazao je kako je problem nezaposlenosti mladih, uz Španjolsku i Grčku, najizraženiji upravo u Hrvatskoj. Osvnuo se na pokretanje programa „Jamstvo za mlade“. Riječ je o novom pristupu rješavanju nezaposlenosti mladih.

-Jamstvo za mlade je zapravo finsko iskustvo. Ovaj program ne dopušta mladim ljudima da po završetku obrazovanja padnu u depresiju, jer ne mogu naći posao već naprotiv da im se unutar šest mjeseci od završetka obrazovanja pronađe posao, pripravništvo ili da im se omogući prekvalifikacija. Nikako ih se ne smije pustiti da budu socijalno isključeni – rekao je Plenković.

U radu konferencije „Ništa o nama bez nas! Nezaposlenost mladih – lokalna rješenja za globalni problem“ sudjelovali su i predsjednica Agencije lokalne demokracije Sisak Paula Raužan te predsjednik Asocijacije Agencija lokalne demokracije (ALDA) Oriano Otočan, a većina prisutnih uključila se u zanimljivu raspravu koja je uslijedila nakon prezentacije rezultata istraživanja.